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ESTADO DE SERGIPE
CÂMARA MUNICIPAL DE ARACAJU


ATA DA 39ª SESSÃO ORDINÁRIA 
43ª LEGISLATURA
DIA 17  DE MAIO  DE 2023.


PRESIDENTE - FABIANO OLIVEIRA (PP)
1º SECRETÁRIO - EDUARDO LIMA (REPUBLICANOS)
2º SECRETÁRIO - EDUARDO LIMA (REPUBLICANOS)



Sob a proteção de Deus e em nome do povo aracajuano, às nove horas e doze minutos, o Senhor Presidente declarou aberta a Sessão com a presença dos Senhores Vereadores: Eduardo Lima (REPUBLICANOS), Emília Corrêa (PATRIOTA), Fabiano Oliveira (PP), Fábio Meireles (PSC), Isac (PDT), Josenito Vitale de Jesus (Nitinho, PSD), José Ailton Nascimento (Paquito de Todos, SOLIDARIEDADE), Professora Ângela Melo (PT), Professora Sônia Meire (PSOL). No decorrer da Sessão, foi registrada a presença dos Vereadores: Anderson de Tuca (PDT), Aldeilson Soares dos Santos (Binho, PMN), Breno Garibalde (UNIÃO BRASIL), Cícero do Santa Maria (PODEMOS),  Pastor Diego (PP), Professor Bittencourt (PDT), Ricardo Marques (CIDADANIA), Ricardo Vasconcelos (REDE), Sávio Neto de Vardo da Lotérica (PSC), Sargento Byron Estrelas do Mar (REPUBLICANOS), Sheyla Galba (CIDADANIA), Alexsandro da Conceição (Soneca, PSD), Vinícius Porto (PDT), e ausentes os Vereadores Joaquim da Janelinha(SOLIDARIEDADE) e Zezinho do Bugio  (PSB), (dois), com justificativas. Lida a Ata da trigésima Sessão Ordinária, que foi aprovada sem restrições. Pela Ordem, a Vereadora Professora Ângela Melo, comunicou que ontem participou com o Vereador Cícero do Santa Maria, das homenagens dos sessenta e cinco anos  da Paróquia   Nossa Senhora Auxiliadora, em nome do Padre César agradeceu pelo  convite.   
EXPEDIENTE
[bookmark: _heading=h.gjdgxs][bookmark: _heading=h.x0vwaop38vx]Constam do Expediente os Projetos de Lei números 248/2023 de autoria do Vereador Ricardo Marques (CIDADANIA) que institui prioridade de atendimento às pessoas com transtorno do espectro autista em todos os estabelecimentos de saúde do Município de Aracaju e dá outras providências, 278/2023 de autoria do Vereador Aldeilson Soares dos Santos (Binho, PMN) que dispõe sobre a implantação de sinalização refletiva em caçambas estacionárias utilizadas no Município de Aracaju e dá providências correlatas, 83/2023 de autoria da Vereadora Emília Corrêa (PATRIOTA) que institui a política de transparência ativa e dados abertos das escolas públicas do Município de Aracaju, 89/2023 de autoria do Vereador Fabiano Oliveira (PP) que dispõe sobre a obrigatoriedade dos bares, restaurantes, casas noturnas e similares a adotarem medidas de auxílio à mulher em situação de risco, e dá outras providências, Requerimentos números 332/2023 de autoria da Vereadora Professora Ângela Melo (PT), Indicações números 720, 780, 794/2023 de autoria da Vereadora Professora Sônia Meire (PSOL) , 790, 791, 792/2023 de autoria do Vereador Joaquim da Janelinha (SOLIDARIEDADE) Indicações número 739 a 759/2023 de autoria da Vereadora Sheyla Galba (CIDADANIA), Indicações número 785 a 789/2023 de autoria do Vereador Eduardo Lima (REPUBLICANOS), Indicação número 553/2023 de autoria do Vereador Isac (PDT).  Inscritos no Pequeno Expediente, usou da palavra o Vereador Eduardo Lima Parabenizou a ação realizada pelo Vereador Fábio Meireles, no Loteamento Senhor do Bonfim, e, na oportunidade falou das mães que são verdadeiras heroínas que lutam para alimentar os filhos e os levarem para a escola, e mostrou também um vídeo do Projeto Mulheres que foi criado no ano de dois mil e vinte dois,  com a presença das mulheres do Bairro Dezesete de Março, dizendo que esse projeto é para reconhecer que mulheres, mesmo com problemas vividos no seu cotidiano, procuram superar as dificuldades,  e que elas mesmo dentro de casa inspiram outras mulheres. Concluiu, pedindo que os Parlamentares também sejam inspiração nos trabalhos diários. Emília Corrêa, em seu pronunciamento, disse que no próximo dia dezenove se comemora o Dia da Defensoria Pública e que, ainda jovem, começou a trabalhar nesse órgão que defende as pessoas menos favorecidas, lembrando que depois da Constituição de  mil novecentos e oitenta e oito,  a Defensoria foi transformada  e disse que ela foi criada na gestão de João Alves Filho, parabenizando todos que fazem parte dessa instituição e que tem muita honra em haver feito parte e lembrou que foi o ex-Governador Marcelo Déda que valorizou o órgão, e disse ainda  que atuou em várias defensorias. Finalizou, dizendo que vai levar esse órgão para sempre com muita  gratidão. Fabiano Oliveira  disse que continuará  com o compromisso firmado em fazer da saúde sua prioridade, lembrando das emendas impositivas para os Hospitais Universitário,  Cirurgia, Santa Isabel, São José e Maternidade Lourdes Nogueira e que serão  destinados noventa e dois mil, quinhentos e vinte e oito reais para cada uma delas, e que continuará com  a mesma linha para as Unidades de Saúde, destacando ainda que junto à Emurb destinará trezentos e  vinte mil para realização de obras   de recapeamento de ruas e construção de praças,  e que vai acompanhar de perto todas as suas emendas. Em outro assunto, parabenizou a Igreja Nossa Senhora Auxiliadora que fica anexo ao Colégio Salesiano, pelas festividades que estão acontecendo naquele local. Fábio Meireles trouxe uma informação dizendo que a Secretaria Municipal da Saúde abrirá algumas  unidades voltadas às mulheres para agendamentos de alguns exames, lamentando que os homens, dificilmente, procuram se cuidar,  e em outro assunto, mostrou um vídeo  da situação precária que se encontra uma Avenida, localizada no Bairro Industrial, que necessita de recapeamento asfáltico   e que a Prefeitura resolveu o problema naquele local, dizendo que a reivindicação  feita por um morador foi cobrada à Emurb que prontamente atendeu.  Finalizou,  parabenizando pelo aniversário da sogra dele, deixando gratidão eterna.  Isac  fez uma análise da gestão do Prefeito Edvaldo Nogueira, lembrando dos índices de reajustes de anos anteriores, lembrando que existe um acumulado de trinta por cento de inflação, dizendo  que as categorias se reuniram com a mesa de negociação e que até o momento não existe uma minuta de proposta para nenhuma categoria, e que já há uma possível paralisação para próxima semana, e não se tem uma contraproposta por parte do governo. Concluiu, dizendo não aceitar que seja cortado o ponto dos servidores. Ricardo Marques falou de um assunto da execução do trabalho da empresa de saneamento básico contratada pela Deso, em vários bairros de nossa cidade, e que tem visto uma situação difícil para os moradores, e entende que obras são necessárias, porém, a seu ver, falta planejamento entre a empresa e a Prefeitura, e que conversou com a Empresa Sercol que presta serviço à Deso, e lhe informaram que foi firmado um acordo para que a empresa abra os buracos e a prefeitura procure refazer a obra com pavimento asfáltico, mas, infelizmente, não se tem o retorno desse serviço. Finalizou, dizendo que se trata de irresponsabilidade da citada  empresa, Emurb, Prefeitura e Governo do Estado, deixando apelo para que os gestores resolvam esse problema. Sargento Byron Estrelas do Mar falou de  uma ação que  está acontecendo neste Parlamento com relação à vacina para gripe, destacando sua importância, pois muitas pessoas estão com sintomas gripais. Em outro tema, mostrou um vídeo da Escola Municipal Maria do Carmo Nascimento Alves,  dizendo que, no local, um  Major  da Policial Militar por meio do Projeto do Proerd apresentou ações para as crianças aprenderem maneiras de se proteger e identificar  o bullying. Concluiu, parabenizando o Proerd pela ação. Sheyla Galba   disse que foi procurada por uma cidadã  lhe informando que foi à Unidade de Saúde Hugo Gurgel, no Bairro Coroa do Meio, porque precisava de um medicamento que estava em falta  no local, e    teve que se deslocar para a Unidade de Saúde Sinhazinha, no Bairro Grageru, e diante desse fato procurou essa unidade para saber o motivo do medicamento apenas ser encontrado naquele local,  pois, a seu ver, prejudica os moradores que precisam pegar vários ônibus, dizendo também que a Prefeitura precisa contratar mais farmacêuticos. Finalizou, destacando que não entende quem fez essa logística na Prefeitura.  Pela Ordem,  falaram os Vereadores Aldeilson Soares dos Santos (Binho, PMN) e Cícero do Santa Maria (PODEMOS), Inscritos do Grande Expediente, usou da palavra o Vereador José Ailton Nascimento (Paquito de Todos, SOLIDARIEDADE), desejou bom dia aos presentes e discorreu sobre cultura, citou o Centro Social e Cultural São João de Deus falando que, na última segunda-feira, ocorreu um evento chamado “segundona”, quando houve apresentação de diversas bandas nessa rua. Falou que toda segunda-feira haverá eventos similares nessa rua até o mês de dezembro, ressaltando a cultura sergipana. Lembrou que esse evento atraiu entre três e quatro mil pessoas e que ele conta com bandas locais tradicionais. Mostrou vídeo de um cantor local, cantando forró e agradeceu a todos os participantes e a todos os organizadores do evento, porém cobrou à Ensurb porque, apesar de solicitação prévia, ela não realizou a instalação de banheiros químicos necessários para comportar grande quantidade de pessoas presentes. Falou que esse tipo de evento gera empregos durante o ano inteiro, e é essencial para a revitalização da cultura aracajuana. Finalizando o discurso, convidou os colegas Vereadores e a população para participar dos eventos na Rua São João. Foi aparteado pelos Vereadores Fabiano Oliveira (PP), Cícero do Santa Maria (PODEMOS), Anderson de Tuca (PDT), e Vinícius Porto (PDT). Pela Ordem, falaram os Vereadores Vinícius Porto (PDT) e o Vereador Anderson de Tuca (PDT) que justificou a ausência do Vereador Joaquim da Janelinha (SOLIDARIEDADE). Pastor Diego (PP), Falou que, na última segunda-feira, participou de uma reunião com o Secretário Municipal do Desenvolvimento Econômico, Jeferson Passos, para discutir a aplicação das emendas impositivas, e fez um apelo aos colegas que não reduzam o valor das emendas destinadas ao Hospital Universitário, pois o tomógrafo está quebrado e, caso esses valores sejam reduzidos as licitações já iniciadas serão inviabilizadas nessa área tão sensível que é a Saúde Pública. Disse que esta Casa enviará para a Seplog os valores corrigidos das emendas, e que, a partir desse envio, os órgãos terão quarenta e cinco dias para apresentar o plano de aplicação dos recursos. Afirmou que decidiu reduzir valores das emendas destinadas a outros órgãos para priorizar as destinadas ao Hospital Universitário, de forma a viabilizar a continuidade de licitações que já foram iniciadas. Por fim, citou indignação com a decisão do TSE que cassou o mandato do Deputado Deltan Dallagnol, apesar de haver parecer do MPF em sentido favorável à manutenção do cargo. Foi aparteado pelos Vereadores José Ailton Nascimento (Paquito de Todos, SOLIDARIEDADE), Fabiano Oliveira (PP), Ricardo Vasconcelos (REDE), e Isac (PDT). O Presidente em exercício  Vereador Eduardo Lima (REPUBLICANOS), fez a leitura do Artigo 193 do Regimento da Câmara.  Professor Bittencourt (PDT) falou sobre mobilidade urbana, e disse que o Prefeito Edvaldo Nogueira se reuniu recentemente com Márcio Macedo para apresentar o projeto de urbanização da Coroa do Meio, mostrou um vídeo da reunião onde esse projeto foi apresentado. Disse que, com Edvaldo Nogueira, aprendeu a cuidar das pessoas e a lutar por uma vida melhor, que as dificuldades dessa vida servem para nos fortalecer e a administração do atual Prefeito é uma das melhores dos últimos tempos. Atribuiu a autoria desses elogios ao Vereador Isac (PDT), e mostrou foto de uma publicação no Instagram na qual Isac aparece junto a Edvaldo Nogueira e o elogia. Mostrou um vídeo antigo no qual o Vereador Isac afirma que Edvaldo Nogueira foi o prefeito que mais trouxe recursos para bairros pobres. Lembrou que, recentemente, o Vereador Isac afirmou que a prefeitura concedeu Auxilio Municipal Emergencial somente a cem pessoas e afirmou que essa afirmação não é verdadeira. Foi aparteado pelos Vereadores Fabiano Oliveira (PP), Ricardo Marques (CIDADANIA), Vinícius Porto (PDT), Anderson de Tuca (PDT), Fábio Meireles (PSC), e Sheyla Galba (CIDADANIA). Professora Ângela Melo (PT) parabenizou os profissionais da saúde que estão presentes nesta Casa para realizar a vacinação dos Vereadores e servidores. Falou sobre o transporte coletivo na zona de expansão, e que, recentemente, moradores estão sendo prejudicados por ação do Superintendente de Transporte Coletivo, exibiu vídeo no qual uma moradora relata as dificuldades para usar o serviço de transporte no bairro, e em um outro vídeo mostrou que os moradores precisam caminhar na beira da pista, por meia hora, até chegar no ponto de ônibus mais próximo. Afirmou que nos pontos de ônibus não há proteção contra a chuva e mostrou novo vídeo onde o Prefeito Edvaldo Nogueira afirma que a tarifa de ônibus atual não é cara o suficiente para sustentar a prestação do serviço de transporte coletivo, criticou essa ideia, pois a maioria dos ônibus é velho e não é prestado um serviço de qualidade. Falou que recebeu denúncias de moradores que, no condomínio Beira-Mar Dois existe um processo de grilagem de terras. Mostrou fotos de áreas desse condomínio designadas para construção de praças, e que até o momento isso ainda não foi feito pela prefeitura. Disse que a construção de um posto de gasolina, próximo a esse condomínio, foi embargada, porque existe falsificação na escritura do terreno. Em outro tema, parabenizou a Professora Ana Lucia que faz aniversário hoje, e avisou que, na sexta-feira, será realizada audiência pública discutindo meios para melhorar a proteção de crianças e adolescentes contra a violência sexual, lembrou que hoje é dia dos Defensores Públicos e parabenizou esses profissionais. Por fim, falou das emendas impositivas e destacou que precisou retirar trinta mil reais das emendas destinadas ao Hospital Universitário, mas que apela para que os colegas não as reduzam muito para viabilizar a compra de equipamentos pelo hospital. Suspensa a Sessão por alguns minutos. Reaberta a Sessão, passou-se à 
ORDEM DO DIA
[bookmark: _GoBack]Presentes à fase de deliberação das matérias os Vereadores  Anderson de Tuca (PDT), Aldeilson Soares dos Santos (Binho, PMN), Breno Garibalde (UNIÃO BRASIL), Cícero do Santa Maria (PODEMOS), Eduardo Lima (REPUBLICANOS), Emília Corrêa (PATRIOTA), Fabiano Oliveira (PP), Fábio Meireles (PSC), Isac (PDT), Josenito Vitale de Jesus (Nitinho, PSD), José Ailton Nascimento (Paquito de Todos, SOLIDARIEDADE), Pastor Diego (PP), Professor Bittencourt (PDT), Professora  Ângela Melo (PT), Professora Sônia Meire (PSOL), Ricardo Marques (CIDADANIA), Ricardo Vasconcelos (REDE), Sávio Neto de Vardo da Lotérica (PSC), Sargento Byron Estrelas do Mar (REPUBLICANOS), Sheyla Galba (CIDADANIA), Alexsandro da Conceição (Soneca, PSD), Vinícius Porto (PDT), (vinte e dois), e ausentes os Vereadores Joaquim da Janelinha(SOLIDARIEDADE), e Zezinho do Bugio(PSB), ambos com justficativas.(dois). Pauta de hoje, dezessete de maio de dois mil e vinte e três. Foram aprovados em Redação Final os Projetos de Lei números 95/2019 do Vereador Anderson de Tuca, 170/2021 do Vereador Josenito Vitale de Jesus, 154/2022 do ex-Vereador Doutor Manuel Marcos, 156/2022 do Vereador Aldeilson Soares dos Santos(Binho), 213,215 e 241/2022 todos do Vereador Josenito Vitale de Jesus(Nitinho), 246/2022 da Vereadora Emília Corrêa, 264/2022 do Vereador Josenito Vitale de Jesus(Nitinho), e 8/2023 do Vereador Isac. Projetos de Lei números 226/2021 do Vereador Fábio Meireles e 289/2021 do ex-Vereador Doutor Manuel Marcos,  e 39/2022 do Vereador Professor Bittencourt, submetidos à Votação, foram aprovados em Segunda Discussão. Emenda número um da Vereadora Emília Corrêa ao Projeto de Lei número 53/2022, de autoria da Vereadora Emília Corrêa, recebeu pareceres favoráveis do Relator da Comissão de Justiça e Redação, Vereador Pastor Diego, e da Relatora da Comissão de Educação Vereadora Professora Ângela Melo. Submetida à Votação, a Emenda número um foi aprovada. Projeto de Lei número 53/2022 da Vereadora Emília Corrêa, foi aprovado em Segunda Discussão. Projetos de Lei números 93/2022 da Vereadora Professora Ângela Melo, 183 e 185/2022 ambos do Vereador Fábio Meireles, 188/2022  do Vereador Aldeilson Soares dos Santos(Binho), 210/2022 do ex-Vereador Doutor Manuel Marcos, 211/2022 da Vereadora Professora Ângela Melo,  foi discutido pela autora, e foi aparteado pelos Vereadores Fábio Meireles, Sheyla Galba, Professora Sônia Meire, Isac, e Fabiano Oliveira, 222 e 242/2022 ambos do Vereador Josenito Vitale de Jesus(Nitinho), 245/2022 da Vereadora Emília Corrêa, e 277/2022 do Vereador Joaquim da Janelinha, submetidos à Votação foram aprovados em Segunda Discussão. Pela Ordem, a Vereadora Professora Ângela Melo, solicitou arquivamento do Projeto de Lei número 230/22 de sua autoria por  existir um semelhante do Vereador Fábio Meireles, e foi aprovado. Projetos de Lei números 256/2022 da Vereadora Emília Corrêa, 64/2023 do Vereador José Ailton Nascimento(Paquito de Todos), submetidos à Votação, foram aprovados em Primeira Discussão. Projeto de Resolução número 7/2023 de autoria da Vereadora Professora Sônia Meire, submetido à Votação, foi aprovado em Primeira Discussão. Pela Ordem, a Vereadora Professora Sônia Meire, solicitou o arquivamento do Requerimento número 306/2023 de autoria dela.  Requerimentos números 302, 303, 305, 307, 321, e 323/2023 todos de autoria da Vereadora Professora Sônia Meire, submetidos à Votação, foram aprovados em Discussão Única. As Moções números 41 e 42/2023 ambas do Vereador Ricardo Marques e 53/2023 da Professora Sônia Meire, submetidas à Votação foram aprovadas em Discussão Única. Pela Ordem falaram, os Vereadores Pastor Diego, Cícero do Santa Maria, Breno Garibalde. Ato contínuo, o Senhor Presidente comunicou aos vereadores que, devido a licença do Vereador Doutor Manuel Marcos, estava aberta uma vaga na Comissão de Assistência Social, Direitos Humanos, Defesa do Consumidor, Criança e Adolescente e da Mulher, e que o Vereador Zezinho do Bugio, que teria direito a essa vaga, renunciou ao cargo. Ato contínuo, o Senhor Presidente nomeou o Vereador Sargento Byron Estrelas do Mar como integrante na mencionada comissão. Ato contínuo, o Senhor Presidente concedeu a palavra em Explicação Pessoal ao Vereador Sávio Neto de Vardo da Lotérica que agradeceu o apoio dos  vereadores e disse que é com satisfação e de cabeça erguida, que retorna ao afazeres nesta Casa, após passar por dias tormentosos, em que foi vítima da maledicência de poucos invejosos e detratores ao assistir a insinuações infames à honra  que destoam da conduta dele. Todos me conhecem bem, mas ao mesmo tempo pude desfrutar da mão amiga e de palavras e gestos sinceros de apoio  vindos daqui e do povo aracajuano. Desde quando se diviulgou a notícia de investigação da minha participação em suspostas práticas ilegais, envolvendo armas de fogo, muita coisa foi irresponsavelmente lançada ao vento, sem base para tanto. Mesmo assim, inicialmente, preferi o silêncio e a reflexão, acompanhados de bons conselhos, cerquei-me dos verdadeiros amigos, a quem agradeço mais uma vez, e, logicamente, de um experiente profissional da advocacia para minha orientação jurídica, o Doutor Aurélio Bélem do Espiríto Santo que está presente nesta Casa. Afirmou que não possui arma ilegal, tem apenas a posse de uma única, devidamente registrada, conforme a lei, mas que, mesmo assim está à disposição das autoridades  as quais respeito e tenho o devido acatamento. Ressaltou que é uma situação incômoda e de certa forma constrangedora, mas permaneçe firme com a tranquilidade de quem está ao lado da verdade. Concluiu, agradecendo a confiança dos colegas e do povo de Aracaju e comunicou que daqui  para a  frente só tratará do assunto com os órgãos e poderes competentes e que o advogado irá cuidar do asunto e dos procedimentos necessários para esclarecer todo o mal-entendido. O Presidente, Vereador Ricardo Vasconcelos, afirmou que sabe que o Vereador Sávio Neto de Vardo da Lotérica não cometeu nehum ilícito pois é um homem com caráter, afirmou tambêm que confia na justiça e que esse mal entendido será esclarecido. Pela Ordem, o Vereador Fábio Meireles evidenciou o caráter, a simplicidade e o coração do Vereador Sávio, e disse que ele vai  vencer essa luta. Pela Ordem, o Vereador Professor Bittencourt desejou sucesso ao Vereador Sávio, e que a verdade prevaleça, enfatizando imaginar o impacto de uma situação dessa natureza à figura pacata e adorada por todos que é o Vereador Sávio, reafirmando as qualidades do advogado que o assiste, Doutor Aurélio Belém. Pela Ordem, o Vereador Isac se somou às falas dos demais vereadores, e disse lamentar o fato de que em nosso país as pessoas que enfrentam um inquérito passam por um julgamento precipitado. Pela Ordem, o Vereador Alexsandro da Conceição (Soneca) destacou a amizade com o Vereador Sávio, e disse que também já foi vítima de acusações levianas, e não tem dúvidas da honestidade dele. Pela Ordem, o Vereador Pastor Diego aderiu ao que disseram os pares dele, reiterando a fala do Vereador Isac acerca da ação leviana da mídia. Pela Ordem, o Vereador Vinicius Porto salientou a conduta sempre tranquila e respeitosa do Vereador Sávio, a boa convivência dele com todos os demais parlamentares, ressaltou as qualidades do Doutor Aurélio Belém, e o desejo de que tudo se resolva o mais breve possível. Pela Ordem, o Vereador Ricardo Marques ressaltou a importância do pronunciamento do Vereador Sávio, que demonstrou o compromisso dele e a vontade de que tudo seja tão logo esclarecido, de forma transparente e verdadeira. Pela Ordem, o Vereador Fabiano Oliveira destacou o carinho e a atenção que todos os Vereadores nutrem pelo Vereador Sávio, evidenciou que já teve a oportunidade de viajar em família com ele, e que conhece o comportamento dele, saudando também ao advogado, Doutor Aurélio Belém. Pela Ordem, o Vereador Eduardo Lima reiterou o caráter do Vereador Sávio, destacando as ações infundadas da imprensa, e colocou-se à disposição do Vereador. Pela Ordem, o Vereador Breno Garibalde ressaltou a amizade com o Vereador Sávio, disse conhecer a índole dele, colocando-se à disposição. E, como nada mais houvesse a tratar, o Senhor Presidente convocou Sessão Ordinária para amanhã, dezoito de maio de dois mil e vinte e três, na hora Regimental, e deu por encerrada a sessão. 
Palácio Graccho Cardoso, dezessete de maio de dois mil e vinte e três.
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